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Ata da 12ª (décima segunda) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 

Contagem do ano dois mil e vinte e seis. Aos cinco dias do mês de maio, realizou-

se no plenário “Vereador José Custódio” a décima segunda reunião ordinária 

que contou com a presença de vinte e quatro vereadores. Havendo quórum 

regimental, o presidente Bruno Barreiro solicitou que fosse registrada a chamada 

de vereadores, quando se constatou a ausência do vereador Júnior Zica que 

apresentou a devida justificativa. Na sequência, a vereadora Tia Keyla fez a 

leitura do Capítulo 14, Versículos 27 a 31, narrado por São João, da Bíblia 

Sagrada. Em seguida, a pedido da vereadora Carol do Teteco e com a 

aquiescência dos vereadores presentes, foi dispensada a leitura da ata da 

reunião anterior, tendo sido aprovada por unanimidade, sem ressalva. Logo 

após, foi lido o Ofício nº 260/2026, de autoria do vereador Júnior Zica, que 

justifica a sua ausência nesta reunião plenária por compromisso pré-agendado 

em Brasília-DF, com o Deputado Federal Rodrigo de Castro. Foram, ainda, lidos 

e encaminhados ao órgão competente para exame e parecer no legal, os 

seguintes projetos: Veto total à Proposição de Lei nº 006/2026 originária do 

Projeto de Lei nº 514/2025 – “Denomina Rua Alameda dos Lírios, no bairro 

Chácaras Del Rey, neste Município”, de autoria do vereador Léo da Academia; 

Projeto de Lei nº 069/2026 – “Institui diretrizes para a Política Municipal de 

Combate ao Sedentarismo e à Inatividade Social no município de Contagem”, de 

autoria da vereadora Carol do Teteco; Projeto de Lei nº 070/2026 – “Altera a Lei 

nº 5.376, de 28 de junho de 2023, que dispõe sobre a Política Municipal de Saúde 

das Mulheres, e dá outras providências”, de autoria da vereadora Carol do 

Teteco; Projeto de Lei nº 071/2026 – “Institui a Política Municipal de Apoio à 

Adoção de Crianças e Adolescentes no município de Contagem, e dá outras 

providências”, de autoria da vereadora Carol do Teteco; Projeto de Lei nº 

072/2026 – “Institui a Política Municipal de Fomento à Internacionalização 

Produtiva no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria da 

vereadora Carol do Teteco; Projeto de Lei nº 073/2026 – “Institui a Carteira 

Municipal de Identificação da Pessoa com Deficiência no município de Contagem 

e estabelece diretrizes para sua implementação”, de autoria da vereadora Carol 

do Teteco; Projeto de Lei nº 074/2026 – “Institui o Programa Municipal de 

Enfrentamento à Apologia ao Crime Organizado no âmbito do município de 

Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador Denilson da JUC; 

Projeto de Lei nº 075/2026 – “Institui diretrizes para a Política Municipal de 

Reindustrialização Verde e dá outras providências”, de autoria da vereadora 

Adriana Souza; Projeto de Lei nº 076/2026 – “Institui no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de Contagem, a “Marcha para Jesus Kids”, a ser 

comemorada na mesma data da “Marcha para Jesus”, e dá outras providências”, 

de autoria da Vereadora Tia Keyla e vereador Vinícius Faria; Projeto de Lei nº 

077/2026 – “Dispõe sobre a implementação, no âmbito do município de 

Contagem a Lei Federal 14.344, de 24 de maio de 2022 (Lei Henry Borel), e 

estabelece diretrizes locais de prevenção e atendimento a crianças e 

adolescentes em situação de violências doméstica e familiar”, de autoria da 

vereadora Fatinha do Manancial;   Projeto de Lei Complementar nº  005 /2026 – 

“Concede a Revisão Geral Anual, assegurada pelo artigo 37, Inciso X, da 

Constituição da República c/c artigo 40 da Lei Orgânica do município de 
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Contagem., de autoria da Mesa Diretora.  Na sequência, a pedido do vereador 

Alex Chiodi e com a aquiescência dos vereadores presentes, a pauta foi invertida 

passando para a votação de projetos. Nesse instante, foi executado o hino da 

cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de projetos, foram 

votados e aprovados, no Parecer e em Primeiro Turno, por unanimidade, os 

seguintes projetos: Projeto de Lei Complementar nº 004/2026, que “Altera a Lei 

Complementar nº 105, de 20 de janeiro de 2011, que institui o Plano de Cargos, 

Carreiras e Vencimentos – PCCV – para os Servidores Públicos do Município de 

Contagem da Administração Direta, que integram os Quadros Setoriais da 

Administração, e da Administração Indireta que Integram os Quadros Setoriais 

da TransCon, da PARC e do IPREVICON”, de autoria do Poder Executivo; 

Projeto de Lei nº 263/2025, que “Dispõe sobre a criação do Programa de Apoio 

ao Empreendedorismo para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) 

no município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Denilson da JUC; Emenda nº 001/2026, de autoria das Comissões ao Projeto de 

Lei nº 263/2025; Projeto de Lei nº 294/2025, que “Institui  o Selo Empresa Amiga 

do Cuidado no âmbito do município de Contagem e dá outras providências”, de 

autoria das vereadoras Carol do Teteco, Adriana Souza e Moara Saboia; 

Emenda nº 001/2026, de autoria das Comissões ao Projeto de Lei nº 294/2025; 

Projeto de Lei nº 345/2026, que “Institui no âmbito do município de Contagem a 

Semana do Nascituro e dá outras providências”, de autoria do vereador Pedro 

Luiz; Emenda nº 001/2026, de autoria das Comissões ao Projeto de Lei nº 

345/2025. Logo após, atendendo ao Requerimento, votado e aprovado na 11ª 

Reunião Ordinária e conforme o artigo 82 da Lei Orgânica do Município e no 

Inciso XVIII, foi colocado em votação, no Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 

035/2026, que “Altera a Lei nº 3.548, de 3 de junho de 2002, que dispõe sobre o 

Sistema Municipal de Transporte e Circulação no município de Contagem”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria, tendo sido aprovado, por unanimidade. Foi, 

ainda, votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Resolução nº 005/2026, 

que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao Senhor Augusto 

Jorge Cury”, de autoria do vereador José Carlos Gomes. Em Segundo Turno e 

em Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Substitutivo nº 012 ao Projeto de Lei nº 183/2025, que “Institui as 

Diretrizes Política Municipal de Proteção, Inclusão e Promoção dos Direitos da 

Pessoa com Transtorno do Espectro Autista –TEA no município de Contagem, e 

dá outras providências”, de autoria do vereador Vinícius Faria, com o acréscimo 

de uma Emenda; Projeto de Lei nº 474/2025, que “Dispõe sobre a inserção nas 

placas de reserva de assento prioritário nos transportes coletivos, o símbolo 

mundial do autismo e de outras deficiências ocultas, no município de Contagem”, 

de autoria do vereador Diemerson (Didi), com o acréscimo de uma Emenda. No 

horário destinado à Tribuna Livre, a Senhora Patrícia Pereira, Coordenadora 

Geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais – 

Subsede Contagem, discorreu sobre “Reivindicação da Campanha Salarial 

Educacional 2026”. A Senhora Carolina Ribas, Superintendente de Políticas 

Públicas para a infância e Adolescência, da Secretaria Municipal de Direitos 

Humanos e Cidadania discorreu sobre a “Importância, durante o mês Maio 

Laranja, da campanha dedicada à conscientização e prevenção do abuso e 
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exploração sexual de crianças e adolescentes”. Por questão de ordem, diversos 

vereadores fizeram uso da palavra e colocaram-se à disposição dos servidores 

da saúde e da educação ali presentes. O vereador Daniel do Irineu comentou 

que após entrar em contato com o governo municipal, será agendada uma 

reunião junto com a Comissão de Servidores. Esse vereador sugeriu que o 

Sindicato dos Servidores faça essa solicitação por escrito ao Governo Municipal. 

Logo após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 

380 a 410/2026; Indicações nºs 1487 a 1576/2026; Moções nºs 417 a 502/2026, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Moção nº 502/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento de Alessandro Barbosa 

Rocha e Ana Laura Firmino Rocha”, de autoria da vereadora Glória da 

Aposentadora; Moção nº 494/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do 

Guarda Civil Municipal Arlindo Júnio Pereira de Almeida, reconhece sua atuação 

em defesa da segurança pública e destaca a importância da valorização e das 

condições de trabalho da Guarda Civil Municipal de Contagem”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 385/2026 – “Moção de pesar pelo 

falecimento da sra. Iracema Maria dos Santos, ocorrido em 23 de abril de 2026”, 

de autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº/2026 

– “Moção de pesar pelo falecimento da sra. Maria Eneida Cândida, 

carinhosamente conhecida como dona Eneida”, de autoria da vereadora Moara 

Saboia; Moção nº 500/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento de Alessandro 

Barroso Rocha e da sua filha Ana Laura Firmino Rocha, ocorrido em 02 de maio 

do corrente ano”, de autoria do vereador Alex Chiodi; Moção nº 497/2026 – 

“Moção de pesar pelo falecimento do sr. Cesário Coelho de Aquino, ocorrido no 

dia 03 de maio de 2026”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção Nº 

427/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento de Ana Laura Firmino Rocha, 

ocorrido no dia 02 de maio de 2026”, de autoria do vereador Gegê Marreco; 

Moção nº 417/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do senhor Rosimário 

Teixeira de Carvalho, ocorrido no último dia 29”, de autoria do vereador Gegê 

Marreco; Moção nº 423/2026 – “Moção de pesar pelo falecimento do Guarda 

Civil Municipal Arlindo Junio Pereira de Almeida, ocorrido no dia 30 de abril de 

2026”, de autoria do vereador Gegê Marreco. Nesse instante, foi cumprido um 

minuto de silêncio em memória póstuma dos falecidos acima mencionados. Foi, 

ainda, rezada a oração do Pai Nosso para os falecidos e suas famílias enlutadas.  

Prosseguindo, foram ainda destacadas, as seguintes matérias: Moção nº 

384/2026 – “Moção de congratulações pelo aniversário da Lei nº 10.436/2002, 

que reconhece a Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS)”, de autoria do vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 387/2026 – “Implantação de 

pontos de ônibus com abrigo na av. Colibris, bairro Tupã”, de autoria do vereador 

José Antônio (do Hospital Santa Helena); Indicação nº 1376/2026 – 

“Revitalização do beco da Lili e intervenção em muro com riscos de 

desmoronamento - bairro Parque São João”, de autoria do vereador José 

Antônio (do Hospital Santa Helena); Moção nº 426/2026 – “Moção de 

congratulações ao prefeito Ricardo Faria e ao Secretário de Educação Lindomar 

Diamantino pela disponibilização de transporte escolar no bairro Beatriz”, de 

autoria do vereador José Antônio (do Hospital Santa Helena). Nesse instante, o 

vereador exibiu um vídeo que mostrou a alegria das crianças usando o transporte 
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escolar; Indicação nº 1497/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, 

nos termos regimentais, que determine aos órgãos competentes, que seja 

realizada, com a devida urgência, a instalação de câmeras de segurança, e a 

implantação de iluminação adequada na praça do Darcy Ribeiro, localizado 

neste Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 

381/2026 – “Solicito à Prefeitura Municipal de Contagem, por meio dos órgãos 

competentes, a criação de um setor público de achados e perdidos, devidamente 

estruturado e organizado de acordo com a legislação vigente, destinado ao 

recebimento, guarda, controle e devolução de documentos e objetos de pequeno 

volume encontrados no Município”, de autoria do vereador Diemerson (Didi); 

Indicação nº 1486/2026 – “Indico à Prefeitura Municipal de Contagem, nos 

termos regimentais, que determine aos órgãos competentes, que seja realizado 

reforço e melhoria na iluminação das quadras de esporte, da avenida Francisco 

Firmo de Matos, visando proporcionar melhores condições para a prática 

esportiva, no bairro Novo Riacho, localizado neste Município”, de autoria do 

vereador Diemerson (Didi); Requerimento nº 385/2026 – “Requer, à Transcon, 

informações da existência de projeto estrutural ou estudo técnico de 

planejamento de relativo ao trecho da BR-040, nas proximidades do Ceasa, no 

sentido do bairro Nacional”, de autoria do vereador Rodrigo do Posto; Indicação 

nº 1537/2026 – “Solicita ao Executivo Municipal por intermédio da secretaria 

municipal competente, medidas urgentes de fiscalização e melhorias nas linhas 

intermunicipais que atendem o bairro Riacho, ligando-o ao município de Belo 

Horizonte, em especial as linhas 7110, 7120, 7130, 7150, 7180 e 7100”, de 

autoria do vereador Léo da Academia; Requerimento nº 391/2026 – “Requer ao 

Executivo Municipal por intermédio da secretaria municipal competente, a 

realização de serviços de capina e limpeza nas ruas Três, Quatro e Cinco, bem 

como na avenida Dois, no bairro Bernardo Monteiro”, de autoria do vereador Léo 

da Academia; Requerimento nº 394/2026 – “Requer ao Executivo Municipal por 

intermédio da secretaria municipal competente, a adoção de providências 

voltadas a organização do tráfego e segurança viária na rua Machacalis, nº 218, 

bairro Bernardo Monteiro”, de autoria do vereador Léo da Academia; Moção nº 

496/2026 – “Moção de congratulação e aplausos à senhora Maria Aparecida 

Marques, em reconhecimento à sua admirável trajetória de vida, marcada por 

coragem, amor incondicional e incansável dedicação à sua família”, de autoria 

do vereador Léo da academia; Requerimento nº 400/2026 – “Requeiro, nos 

termos regimentais, que o Poder Executivo, por meio do órgão competente, 

solicite à concessionária motiva, responsável pela administração da BR-381, 

estudos e providências a realização urgente de operação tapa-buracos na via 

Marginal que atende os bairros Amazonas, Bandeirantes e Riacho, neste 

Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; .Requerimento nº 401/2026 – 

“Requeiro, nos termos regimentais, que seja encaminhado expediente à Agência 

Nacional de Transportes Terrestres (ANTT) e à concessionária responsável pela 

BR-381, solicitando informações sobre o início das obras previstas no município 

de Contagem, que incluem a construção de trincheiras e a ampliação de 

viadutos”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 402/2026 – 

“Requeiro, nos termos regimentais, que seja encaminhado aos órgãos 

competentes, a solicitação de reforço da ronda da Guarda Civil Municipal e 
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patrulhamento preventivo na avenida Tiradentes, bairro Industrial, neste 

Município, especialmente durante o período que antecede o Dia das Mães”, de 

autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1574/2026 – “Indico ao Poder 

Executivo, por meio do órgão competente, a realização de estudo técnico para 

instalação de redutor de velocidade, na forma de quebra-molas, na avenida 

Régulus, nº 558, bairro Jardim Riacho das Pedras”, de autoria do vereador 

Vinícius Faria; Moção nº 501/2026 – “Moção de aplausos pela realização da 50ª 

edição da Missa do Trabalhador, celebrada no dia 1º de maio, na praça da 

Cemig, bairro Cidade Industrial”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 

419/2026 – “Moção de aplausos a Dom Nivaldo dos Santos Ferreira pela 

realização da quinquagésima Missa do Trabalhador em Contagem”, de autoria 

da vereadora Moara Saboia; Moção nº 420/2026 – “Moção de aplausos a 

exposição fé e resistência: 50 anos da Missa do Trabalhador, pela valorização 

da memória, da fé e da luta social dos trabalhadores”, de autoria da vereadora 

Moara Saboia; Moção nº 498/2026 – “Moção de aplausos a Dom Nivaldo, pela 

condução da Missa do Trabalhador, em Contagem, e pela defesa da luta pelo 

fim da escala 6x1, pejotização e precarização do trabalho”, de autoria da 

vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 396/2026 – “Solicita manutenção de 

brinquedos e reforço na vigilância da praça Nossa Senhora da Glória, no 

Eldorado”, de autoria da vereadora Adriana Souza; Requerimento nº 398/2026 – 

“Solicita estudos técnicos para implantação de uma Farmácia Distrital no bairro 

Buganville II, na regional Vargem das Flores”, de autoria da vereadora Adriana 

Souza; Requerimento nº 397/2026 – “Solicita intervenção de limpeza e retirada 

de entulhos do CEMEI Nosso Lar, em Nova Contagem”, de autoria da vereadora 

Adriana Souza; Moção nº 424/2026 – “Moção de aniversário ao sr. Jhones David 

Pinto Lopes”, de autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 425/2026 – 

“Moção de aniversário ao sr. Alessandro Henrique Ferreira”, de autoria do 

vereador Gegê Marreco; Moção nº 495/2026 – “Moção de congratulação e 

aplausos à sra. Gelzimara de Souza Teodoro, por sua inspiradora trajetória no 

esporte, marcada por superação, determinação e conquistas”, de autoria do 

vereador Mauricinho do Sanduíche; Moção nº 492/2026 – “Moção de 

congratulação e aplausos à Empresa Alimenta, trajetória marcada pelo 

crescimento sustentável, pela geração de empregos e pelo fortalecimento da 

economia”, de autoria do vereador Mauricinho do Sanduíche; Requerimento nº 

395/2026 – “Reitera pedido de informações ao Poder Executivo acerca da 

ausência de respostas a requerimentos aprovados pela Câmara Municipal, 

solicita esclarecimentos sobre eventual centralização e retenção de respostas 

na Secretaria Municipal de Governo e apuração de possível interferência na 

atividade fiscalizatória do Poder Legislativo”, de autoria do vereador Mauricinho 

do Sanduíche; Indicação nº 1500/2026 – “Indica à Prefeitura Municipal a 

realização de estudo técnico visando à revisão e valorização da remuneração 

dos servidores da Guarda Municipal”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Indicação nº 1501/2026 – “Indica-se à Prefeitura Municipal a revisão da minuta 

do contrato firmado com as cooperativas Asmac e Coopercata, com atualização 

monetária dos valores pactuados”, de autoria da vereadora Moara Saboia; 

Indicação nº 1506/2026 – “Indica-se ao Poder Executivo Municipal a realização 

do serviço de capina e limpeza na rua Maracá, localizado no bairro Amazonas, 
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neste Município”, de autoria da vereadora Fatinha do Manancial; Indicação nº 

1505/2026 – “Indica-se ao Poder Executivo Municipal a adoção de providências 

urgentes para coibir o trânsito irregular de motocicletas em becos destinados 

exclusivamente a pedestres no bairro Eldorado, neste Município”, de autoria da 

vereadora Fatinha do Manancial; Indicação nº 1504/2026 – “Indica-se ao Poder 

Executivo Municipal a adoção de providências urgentes para enfrentamento da 

situação de abandono de animais no bairro Tropical, neste Município”, de autoria 

da vereadora Fatinha do Manancial; Indicação nº 1498/2026 – “Indica ao Poder 

Executivo a criação de um ponto de embarque e desembarque de passageiros 

na rua Mário Vital, em frente ao Shopping Oiapoque Eldorado, no município de 

Contagem”, de autoria do vereador Pedro Luiz; Indicação nº 1522/2026 – “Indica 

ao Poder Executivo a de sistema de alertas sobre interrupções de serviços 

essenciais em situações de emergência climática”, de autoria do vereador Pedro 

Luiz. Logo após, não havendo inscritos para o Grande Expediente, foi feita a 

chamada final, quando se constatou a ausência da vereadora Adriana Souza 

que solicitou verificação de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, 

o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Leandro Viana da 

Silva, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 

discutida e se, aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


